
Ο Γιάννης χρειάζεται άμεση βοήθεια! 
 
Στις 17 Νοεμβρίου 2012, η Βελγική Κρατική Τηλεόραση VRT έδειξε μια συνέντευξη πού 
είχα με τον Γιάννη, έναν άστεγο στους δρόμους της Αθήνας. Είναι μια πολύ λυπηρή 
ιστορία που δεν μ’αφήνει να ηρεμήσω. Μπορείτε να δείτε τη συνέντευξη εδώ: 
http://www.deredactie.be/permalink/1.1483409  
 

 
 
Το κομμάτι διαρκεί μόνο 2 λεπτά και δε δείχνει όλη την ιστορία του Γιάννη, ο οποίος 
αντιπροσωπεύει το κοινωνικό δράμα που ξεδιπλώνεται στην Ελλάδα. 
 
Το 2000, ο Γιάννης άφησε την Κρήτη για να δουλέψει στην Αθήνα σε οικοδομές. Ήταν 
πριν τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, και οι δουλειές πήγαιναν πολύ καλά. Ο 
Γιάννης ειδικεύτηκε στα μάρμαρα: πλακάκια, σκάλες, κλπ. 
 
Όταν ξέσπασε η κρίση, η οικοδομή χτυπήθηκε πρώτη. Ο Γιάννης απολύθηκε και έπρεπε 
να βρει να κάνει κάτι άλλο. Βρήκε μια δουλειά σ’έναν άλλο κλάδο, που ακόμα πάει καλά. 
Δούλευε σαν σεκιουριτάς (προσωπικό ασφάλειας), και είχε μια θέση του μπροστά στο 
κτίριο του ΣΔΟΕ. Ο μισθός του: 520 ευρω, χωρίς συνεισφορές στο ταμείο, γιατί έτσι 
δουλεύουν ακόμα πολλές εταιρίες στην Ελλάδα. 
 
Λίγο καιρό πιο πριν, ο Γιάννης είχε αρραβωνιαστεί, και είχε πάρει ένα δάνειο από την 
τράπεζα για να ξεκινήσει μια καινούργια ζωή, αλλά η σχέση δεν πέτυχε. Το δάνειο είναι 
στο δικό του όνομα. Με το μισθό του είχε δυσκολίες να το πληρώσει.  
 
Όταν τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς έκαναν απεργία διαρκείας το φθινόπωρο του 2011, ο 
Γιάννης αναγκάστηκε να παίρνει ταξί για να πηγαίνει στη δουλειά του. Αυτό του κόστιζε 
σχεδόν 20 ευρώ την ημέρα. Δεν μπορούσε να τα βγάλει πέρα και ζήτησε από τον 
εργοδότη του για μια προκαταβολή, για να πληρώσει τουλάχιστον το δάνειο, αλλά αυτός 
αρνήθηκε. Όταν ο Γιάννης δεν μπορούσε να πηγαίνει στη δουλειά, επειδή ξέμεινε από 
λεφτά για ταξί, απολύθηκε. 
 
Επειδή ο εργοδότης του δεν είχε πληρώσει τις συνεισφορές στο ταμείο για τον Γιάννη, 
αυτός δεν είχε το δικαίωμα να πάρει το επίδομα ανεργίας. Η τράπεζα τον κυνηγούσε και 
ο Γιάννης αναγκάστηκε ν’αφήσει το σπίτι του. 
 

http://www.deredactie.be/permalink/1.1483409


Εξαιτίας ενός σοβαρού προβλήματος στα νεφρά, ο Γιάννη εξασφάλησε μια θέση στον 
ξενώνα του Ερυθρού Σταυρού στην Αθήνα. Αυτό έγινε πριν από 14 μήνες. Υπάρχουν και 
άλλοι άστεγοι στον ξενώνα, και ο Γιάννης μοιράζεται ένα δωμάτιο μ’έναν απ’αυτούς. 
Είναι μία πάρα πολύ δύσκολη κατατάσταση επειδή ο καθένας κουβαλάει τα δικά του 
προβλήματα και αυτό δημιουργεί ένταση. 
 
Κανονικά δεν μπορεί κάποιος να μένει πάνω από 6 μήνες στον ξενώνα, αλλά ο Ερυθρός 
Σταυρός έκανε μια εξαίρεση για τον Γιάννη λόγω του προβλήματος υγείας. Μπορούσε να 
μείνει 15 μήνες αλλά αυτή η περίοδος θα λήξει στις 31 Δεκεμβρίου 2012. 
 
Εν τω μεταξύ έκανε ιατρικές εξετάσεις για τα προβλήματα με τα νεφρά του, γιατί ο 
Γιάννης κουράζεται πολύ γρήγορα. Δεν έχει λεφτά για άλλες εξετάσεις επειδή δεν έχει 
ασφάλεια. Ο Ερυθρός Σταυρός βοηθάει και οι άνθρωποι που τον ακολουθουν στο 
Twitter (@IRinakakis) τον βοηθούν όσο μπορούν. Οι εξετάσεις έδειξαν ότι το ένα νεφρό 
του είναι τόσο μικρό που δεν φαίνεται καν στον υπέρηχο, ενώ το άλλο είναι μεγάλο σαν 
πεπόνι. Τα πράγματα δεν φαίνονται καλά και ο Γιάννης μάλλον θέλει αιμοκάθαρση, αλλά 
δεν έχει λεφτά για τέτοια θεραπεία.  
 
Θέλω να βοηθήσω τον Γιάννη, αλλά δεν ξέρω ακριβώς πώς. Έχει 2 αδελφούς ακόμα 
στην Κρήτη αλλά δεν θέλουν να έχουν επαφή μαζί του. Όταν ο πατέρας του Γιάννη 
πέθανε πέρυσι, πλήρωσαν το αεροπορικό εισιτήριο για να πάει στη κηδεία, αλλά δεν τον 
ενημέρωσαν καν για το ετήσιο μνημόσυνο. 
 
Ο Γιάννης έχει 2 λογαριασμούς αλλά δεν είναι τόσο απλό να κάνεις κατάθεση, αν και 
είναι δυνατόν, βέβαια. Αλλά αυτήν την στιγμή τα λέφτα δεν είναι το πιο επείγον για τον 
Γιάννη. Φοβάται το παγκάκι, λέει. Φοβάται να βρεθεί στους δρόμους στο τέλος του 
χρόνου, όταν δεν θα μπορεί να μένει άλλο στον ξενώνα. Ο Γιάννης ψάχνει κάτι πιο 
σίγουρο, έστω ένα μικρό δωμάτιο σε μια πολυκατοικία πού μπορεί να είναι θυρωρός, για 
να μην ζει στους δρόμους. Μου είπε ότι θα μπορούσε να βγάλει κάτι, αν γινόταν 
«βαποράκι», αλλά δεν θέλει να καταστρέφει ζωές. 
 
Ο Γιάννης χρησιμοποιεί το λογαριασμό στο Twitter για να ακουστεί. Ίσως επίσης να 
βρεθούν ανθρώπους που μπορούν να τον βοηθήσουν. Πριν από μήνες δεν είχε 
παπούτσια και ένας χρήστης στο «twitter» ήρθε να του δώσει παπούτσια. Με τον ίδιο 
τρόπο ίσως μπορεί κάποιος να του δώσει στέγη. 
 
Ξέρω ότι ο Γιάννης είναι μόνο μια σταγόνα στον ωκεανό, και ότι υπάρχουν χιλιάδες 
άνθρωποι που βρίσκονται στην ίδια κατάσταση με τον Γιάννη. Αλλά από τότε που του 
μίλησα, θέλω να τον βοηθήσω. Ίσως υπάρχει τρόπος. Εάν ξέρετε, ή αν θέλετε να 
βοηθήσετε τον Γιάννη μπορείτε να με βρείτε εδώ: 
http://btersago.com/blog/?page_id=3284  
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